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A közgazdasági 
programról.

Búd János gazdasági minisz­
ter minapi beszédében rendszerbe 
foglalta mindazokat a tennivaló­
kat, melyeket a kormány köz- 
gazdasági életünk fejlesztésére és 
felvirágoztatására tervbe vett. A 
program kiterjed közgazdaságunk 
minden ágazatára, annak meg­
valósítása után joggal remélhet­
jük, hogy nagyot fog emelkedni 
megsegítésre szoruló magángaz­
daságunk helyzete. Mi sem ter­
mészetesebb, mint hogy általános 
helyeslés és elismerés honorálta 
a közgazdasági miniszter elő­
adását.

Az ellenzék azonban, illetőleg 
annak egy része meglepő maga­
tartást tanúsított a közgazdasági 
programmal szemben. Ügy pub­
licisztikájában, mint egyes ellen­
zéki politikusok felszólalásában 
az a megállapítás hangzott el, 
hogy a kormány voltaképen ki­
sajátította az ellenzék program­
ját, mert mindazokat a program­
pontokat, amelyeket a kormány 
megvalósítani törekszik, az ellen­
zék hirdette éveken keresztül.

Ebből azt a következtetést sze­
retnék levonni, hogy a kormány 
közgazdaság tevékenységének 
minden sikere voltaképen az el­
lenzék érdeme.

E megállapításra néhány meg­
jegyzésünk volna. A parlamen­
táris kormányzat természetéből 
folyik, hogy az ellenzék, amidőn 
bírálja a "többségen alapuló kor­
mányzat tetteit és terveit, egy­
idejűleg eszméket és gondolato­
kat lansziroz, amelyekkel meg­
termékenyíteni óhajtja a kor­
mányzat politikáját. A kormány 
viszont a ellenzék által felmen­
tett gondolatokból megvalósítja 
azokat, amelyeket a konkrét hely­
zetben megvalósítani lehetséges­
nek, vagy szükségesnek tart. Az 
ideatermelés tehát nemcsak joga, 
de kötelessége is minden parla­
menti ellenzéknek, aminthogy ez 
igy is van minden parlamentáris 
állam ételében. A magyar ellen­
zéknek érdekes különlegessége, 
hogy érdemül akarja betudni 
azt, ami kötelessége. Ez ellen a 
felfogás ellen tiltakozunk általá­
nosságban is, mert a parlamen- 
tárizmusról alkotott fogalmaknak 
meghamisítására vezet.

I Ez igy van általánosságban.
I Konkrété meg éppen nincsen j 
i igaza az ellenzéknek a közgaz- j 
j dasági miniszter programjának i 
j kérdésében. Nagyon jól tudjuk, j 
! mert minden egyes ellenzéki fel­

szólalás alkalmával tapasztaljuk, 
illetve tapasztaltuk, hogy ameny- 
nyire szókimondó volt a balol­
dal gazdasági bajaink megállapí­
tásában, ép annyira szófukar és 
gondolattalan azoknak a módok­
nak megjelölésében, amelyek, 
a segítésre vonatkoznak. Nagy 
emfázissal ecsetelték a magyar 
közgazdasági élet szomorú hely­
zetét sohase fukarkodtak a han­
gulatkeltő túlzásokkal, de tervet

és koncepciót, ami megjavítaná 
a helyzetet, nem igen hallottunk. 
Mindaz, amit a közgazdasági mi­
niszter a kormány programja 
gyanánt előterjesztett, tisztán a 
kormány elgondolásából szárma­
zott. A tennivalók megállapításá­
ban az ellenzék nem fejtett ki 
akkora buzgalmat, mint a bajok 
ecsetelésében. A magunk részé­
ről örvendünk annak, hogy ilyen­
formán az ellenzéknek is tetszé­
sével találkozott a közgazdasági 
miniszter programja, de sietünk 
fixirozni azt is, hogy annak ki- 
eszelése nem az ellenzék, hanem 
a kormány érdeme.

Megtartották az értekezletet a szegény­
pártolás intézményes rendszeresítése 

tárgyában.
Szombaton délután őt órakor 

tartották meg a városháza köz­
gyűlési termében a szegényügy 
uj megoldására tervezett értekez­
letet, amelyen dr Vojnics Ferenc 
polgármester elnökölt s amelyen 
az egri módszert P. Oslay Os­
wald, a ferencrendi szerzet ma­
gyarországi provinciálisa ismer­
tette. Az értekezleten a törvény- 
hatósági tagokon, tanárokon s 
érdeklődőkön kívül megjelent 
Bisztray-Balku Gyula főispán, a 
Szoc. Misszió képviseletében meg­
jelentek özv. Herr Ödönné, Falier 
Ferencné s Ny irály Irén; a Kát. 
Leányklub képviseletében Schnet- 
zer Klára és Kapofs Maliid, a 
Jótékonyáéin Izr. Leányegylet 
védnöke, Lőwinger Jenőné s 
Bruck Éva elnök, a Mansz. kép­
viseletében Birinyi Józsefné s 
Jaszlics Andrásné, a Lorántffy 
Zsuzsanna Ref. Nőegylet képvi­
seletében Szommer Gézáné, a 
Luther szövetség képviseletében 
Kemény Gábor ev. lelkész s az 
lzr. Nőegylet képviseletében Wei- 
dinger Dezsőné s Milkó Má- 
tyásné.

Az elnöki pódiumon, a tanács­
tagok között, a polgármester mel­
lett helyet foglaltak dr Puskás 
Dezső h. polgármester, dr Reisei 
Antal gazd. tanácsnok, Puhala 
Tibor főszámvevő s P. Oslay 
Oswald, a ferencrendiek magyar- 
országi főnöke.

A polgármester megnyitó be­
szédjében rámutatott arra, hogy

a mai értekezlet tulajdonképen 
praeludiunia a hétfői közgyűlés 
tárgysorozatának második pont­
jába felvett népjóléti miniszteri 
felhívásnak, melyet egészében 
felolvas. Jogos büszkeséggel hi­
vatkozik a város szegényügyi in­
tézményeire, melyekhez hasonlók­
kal békevilágban is nagyon ke­
vés város dicsekedhetett.

A világháború után is első 
sorban a kórház és szegényház 
építkezéseihez fogott hozzá a vá­
ros. A legnehezebb pénzügyi vi­
szonyok között is mindig talált 
módot arra, hogy jelentékeny 
összegekkel siessen a szegények 
támogatására hol fűtővel, hol ru­
hával, hol készpénzzel. Jól tudja, 
hogy ezen a téren sokat lehet
tenni, de eleget soha. Régen fog­
lalkozott már a gondolattal, hogy 
az alamizsnáskodás helyett állan­
dóbb intézménnyel, társadalmi
szervvel oldja meg radikálisan a 
szegényügy mind fontosabb prob­
lémáját azt hiszi, hogy a nép­
jóléti miniszter leirata ezúttal ki­
tűnő alkalmid szolgál az ige testté 
válására.

A szegényügy problémáit
nem látja az első rendű anyagi 
szükségletek kielégítésével meg­
oldottnak, ezenfelül többet: szi­
vet, leiket kell belevinni az in­
tézményekbe, mert nemcsak ke­
nyérrel él az ember.

Ismerve városát, meri mon­
dani: itt nem lehet arról szó,

hogy az egri példát egyszerűen 
lemásoljuk, az ott életre hivott 
intézményeket itt tökéletesíteni 
kell.

Felkéri P. Oslay Oswalden, 
hogy nagy és meleg érdeklődés­
sel várt előadását tartsa meg. 
P. Oslay provinciális nagyon há­
lás, hogy Baján is ismertetheti 
azt a normát, amely szerint Eger 
városa a szegényügyet rendezte. 
Nagy vonásokban ismerteti a 
gazdagság és szegénység küz­
delmét az Ó-kortol kezdve nap­
jainkig. Mindig voltak gazdagok 
és szegények. Az ókorban a he- 
loták, plebejusok, középkorban 
kalózok, manapság munkanél­
küliek a szegények. A szegény­
ség úgy követi a gazdagságot, 
mint az árny a napot, fényt és 
mindig relativ.

— Jelenti a testi-lelki posha- 
dást. Bő tápanyagot szolgáltat a 
demagógiáoak s ennek igen sok 
a veszedelme. Uj különálló men­
talitást termel ki a néplelkekben; 
uj beszédformákat, uj szavakat 
alkot, melyek vészesen lázitók, 
izgatók. Szüli a bűnt, feszit! az 
erőt a bűnök sokaságához.

Néhány érdekes statisztikai 
adattal világit rá a gazdagság és 
szegénység viszonyára.

A nyugati államokban: Angol- 
Német- és Franciaországban száz 
lakos közül egy gazdag 9 jól 
megélő, 50 szegény, 40 nyomo­
rúságosán élő.

Világviszonylatban 2 százalék 
a gazdag, 31 százalék a tisztes­
ségesen megélő, 67 százalék a 
nyomorúságos szegény.

Rámutat a köröttünk sötét 
árnyként lebegő nyomor és sze­
génység ezernyi veszedelmére, 
végső fokon a világforradalomra, 
mely Moszkva felől fenyegeti a 
világot.

Ennek a veszedelemnek a fel- 
ismerése,tólta Európa szerte elő­
térbe a gazdasági és szociálpo­
litikát.

Ma azonban már lehetetlen 
Neró példája, aki annyi gabonát 
halmozott fel, hogy plebejusait 
7 évig el tudta látni élelemmel.

Az emberiség a változott vi­
szonyoknak megfelelően uj uta­
kon keresi a szociális problémák 
megoldását. A Társadalombizto­
sító csak egy része a szegény­
ség és nyomor visszaszoritásá-

Cipőnjdonságaink megérkeztek !
Tavaszi dlvatujdonságok : kalapok, nyakkendők, fehérnemüek, kötöttáruk stb.
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nak. Meg kell szervezni a társa­
dalmat s közös munkára szorí­
tani a hatósággal.

Erre nyújtott példát az egri 
norma s ezt most általánosítani 
akarja a népjóléti miniszter.

A szociális problémák megol­
dásának szükségességét régóta 
őrzi az emberiség s több főcso­
portba oszthatók azok a törek­
vések, melyek e problémák meg­
oldását célozzák.

Az első a szocialisinus, mely 
a szegényeknek jobb létet akar 
biztosítani. A tudományos szo­
cializmus megszünteti a magán- 
tulajdont s közvagyonná teszi a 
termelési eszközöket. Hogy ezek ; 
a tervek a gyakorlatban mit ér- , 
nek, mutatja Oroszország, ahol 
legkevesebbet tesznek a szegé­
nyekért. A kifejlődött osztályban- 
ditizmus csak az uralomra jutott j 
rétegek jóvoltával törődik.

A másik rendszer a család, ál­
lam és társadalom teljes meg­
szüntetését hirdeti korlátlanul, 
szabaddá tévén az egyént. A 
személyi államot akarja tenni a j 
jogállam helyébe. Mindez önma­
gában hordja bukásának csiráit.

A harmadik rendszer a gazda­
sági liberalizmus. Ebben sok lát­
szólagos igazság van. Az élet 
könnyebb és olcsóbb; a vámok 
nem drágítják meg az árukat; az 
általános ocsóbbodás mindenki­
nek javára van. Meggyőződése 
szerint azonban ez sem szolgálja 
a szegények érdekét, mert kinö­
vését : a nagy kartellek végered­
ményükben gazdasági rabszolga­
sághoz vezetnek, melyek még

A kertész hasonlatával élve a 
lakáson történt segélyezés ha­
sonlít a helyben való ápolás mű­
veletéhez.

A gyakorlatban a helyben való 
segélyezésnek három féle módját 
ismerik. Az egyik a különböző 
nevezetes alkalmakkor való se­
gélynyújtás, mint karácsony, hus- 
vét ünnepén stb, a másik a se­
gélyeznek az a módja, amikor 
egyes vagyonos családok telje­
sen ingyen magukhoz vesznek 
egy-egy szegényt s arról minden 
tekintetben, vagy legalább az ét­
kezés tekintetében gondoskodnak, 
a harmadik az a módja a segé­
lyezésnek, melyet röviden sze- ! ” 
génygondozásnak lehet nevezni. 
Abból áll, hogy a szegényt tes- 
tileg-lelkileg ellátja, betegségé­
ben ápolja; nehéz perceiben mel­
lette áll; utolsó perceiben gon­
doskodik lelki vigaszáról, sőt ha­
lála után sirhantja ápolására is 
gondot fordít.

Pünkösdkor nagy kerületi cserkész 
harcászati játék lesz Baja határában.

A pünkösdre meghirdetett ke­
rületi cserkészkarcszerű-játék te­
repén mind a keleti mind a nyu­
gati fél (Bácsbodrog vármegye) 
részéről a szép tavaszi időben 
serényen folyik a jó cserkész­
munka. A kémek jelentései sze­
rint hol itt, hol ott bukkan fel 
egy-egy „ellenséges“ járőr, hol 
arról jön hir, hogy most ebben 
most abban a tanyában éjjelez­
tek ezek és ezek a cserkészek, 
kik a távol Csongrád és Békés 
békés“ területéről időt és fá­

radságot nem kiméivé már szi-

cserkésztestvéreit a játék előtt is 
már avval a vendégszeretettel 
köszöntse, amellyel majd utána 
is akarja bácskai magyar mó­
don köszönteni.

A játék terepéhez a Kálváriától 
s a csávolyi s bokofli ország­
úton szép és könnyű ut vezet. 
A vállalatok autóbuszokat indíta­
nak oda. A fél 11 órai vonattal 
is ki lehet érni Bajai-Szőlők ál­
lomásra a főkifejlethez. A játék 
különben pünkösd vasárnapján 
délelőtt 9 órától d. u. 1 óráig 
tart. Utána az egyesült csapatok

matolnak, felderítenek, térképez- j a Kálváriától a zenekarokkal az

Az egri norma ebbe a harma­
dikba sorozható.

Komoly szociális munka folyik 
ott, melynek pillérei a városi ha­
tóság, mely minden erejével tá­
mogatja a karitativ tevékenysé­
get. Állandó hivatalt szerveztek 
ott, mely külön bizottság irányí­
tása mellett működik s mely bi­
zottságnak elnöke maga a pol­
gármester.

Ennek a szociális munkának 
másik pillére a bizottság mellett 
spen ez a hivatal, mely minden 
karitativ ügyet aktaszerűen kezel 
s a szétforgácsolódó karitativ haj­
lamú társadalmi erőket

nek a bokodi és csávolyi orszá- 
uttól határolt terepen, sőt a „de­
markációs“ vonalon is átlépnek 
és Baján is érdeklődnek egyes 
fontosnak elképzelt kérdések után. 
De a „saját“ csapatokat ez nem 
befolyásolja. Nyugodtan, komo­
lyan végzik cserkészmunkájukat, 
hogy gyönyörűség nézni. S eh­
hez a nagy apparátushoz, meg- 
főzéséhez bent Baján a biztositó 
szolgálat is jól működik, mely a 
reggelihez való 125 liter ingyen 
tejet és az űrtartalmakat is lova­
glásán átküldi a demarkációs vo­
nalon, hogy ellenségnek titulált

élen d. u. 3 órakor indulnak be 
a városház térre. A helyi veze­
tőség ezúton is kéri az ifjúság 
jóbarátait, hogy cserkészeket éj­
jeli szállásra fogadjanak el.

Pünkösd hétfőre azonban már 
nem, hanem csakis pünkösd va­
sárnapra 1 vacsorára és a hét­
főre virradó éjjelre 1 szállásra 
és 1 reggelire kéri a helyi veze­
tőség dr Gondán Felicián tiszt, 
tanár, vm cserkész elnök címén 
az ifjúság jóbarátait. Az egész 
cserkészsereg ugyanis 20-án, pün­
kösd hétfőn fél 11 órakor eluta­
zik Bajáról.
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jobban nyűgözik a szegénységet, 
mint a többi rendszerek.

A különböző teóriák ismerte­
tése után rátért a szegénység 
okainak ismertetésére, melynél 
hangsúlyozza, hogy az általános 
gazdasági okokon kívül nagy sze­
repet játszik az igények szerte­
len megnövekedése. Ma nem igen 
képzelhető el ember, aki beéri 
egy csésze rizzsel. A vallásoknak 
hivatása, hogy híveiket igényeik 
leszállítására szorítsák. Bele kell 
vinni a lelkekbe az igazságot, 
hogy az élet súlypontja nem a 
földi életben van. Nem az a fon­
tos hogyan élünk, hanem az, 
hogy ki mikép hal meg.

Hangsúlyozza, hogy a segélye­
zés terén minden felekezeti szem­
pontnak meg kell szűnni.

Színes hasonlattal a segélyre 
szorulót az emberi társadalom 
beteg növényéhez hasonlította. A 
gyenge beteges növényt is átül­
tetéssel igyekeznek jobb fejlődési 
feltételek közé hozni, vagy pe­
dig gondos ápolásban részesítik. 
Az embersegélyezés is ilyenféle 
módon történik. Az átültetés ha­
sonlít a inenházakban való elhe­
lyezéshez, amikor egészen uj, hi­
giénikus környezetbe kerül az il­
lető; mégis sokszor látjuk, hogy 
a környezetéből kiragadt szegény 
ember még sem boldog, mert ha­
sonlít a zord viszonyokhoz szo­
kott északi fenyőhöz, mely a tro­
pikus égőv buja talaján nem tud 
boldogulni. A szegény ember sem 
érzi jól magát uj helyen.

I Pénteken délelőtt 9 órakor toll és ruhaneműek elkeltek, de 
A mega a kuli városi bizottság kezdődött el a bajai hatóságilag i a télikabát mind visszamaradt,

havonta ülésezik s a szétfolyó engedélyezett zálogházban az ár- i Érthető: ki vesz nyáron télikabá-
tarsadalmi tevékeységbe egysé- verés, amelyen az első fokú ipar- ! tot, amikor nem fázik s még
gcs szellemet, lelket visz bele.

Egészen bizonyos, hogy az 
a mérhetetlen összegű jótékony­
kodás, melyet a társadalom tag­
jai külön-ktilön kifejtenek, egy­
ségbe foglalva sokkal nagyobb 
eredményt tud felmutatni. A kez­
detnek, mint mindenütt, itt is 
meg vannak a nehézségei. Eger­
ben is nagy széthúzással indult 
meg a mozgalom, de ma már 
annyira áthatotta az ottani társa­
dalmat a szegénytámogatás szük-

hatóság képviseletében Grämling 
Tibor városi fogalmazó és a 
forgalmi adóhivatal képviseleté­
ben Bárdos forgalmi adóellenőr 
vettek részt.

Mintegy 400 tétel elzálogosított 
s ki nem váltott, vagy nem ren­
dezett tárgyat tűztek ki árverésre, 
de a 400 tételnek 80 százalékát, 
tehát mintegy 320 tétel tárgyat 
az árverés előtti napon és pénte­
ken rendeztek az érdekelt zálog- 
elhelyezők, de maga a záloghá-

ségessége, hogy 6—8000 pengőre i zas is a kezükre járt s a rende-
rug az az összeg, melyet havonta

| önkéntes adózás utján összehoz
az ottani társadalom.

Hölgyek vállalták a gyűjtést s 
44 ottani hölgy éri el ezt a szép 
gyűjtési eredményt.

Fontos az, hogy az akció vá­
rosi jellegű legyen, a városnál hi­
vatalos helyiséggel bírjon, azon­
kívül a városi bizottság álljon az 
ügyek élén. Tökélesedési folya­
mata minden akciónak van.

Ezután dr Puskás Dezső he­
lyettespolgármester mutatott rá

zésre kulánsan igen nagy latitű- 
döt engedélyezett a feleknek.

Az árverés három órán át tar­
tott: déli 12 órakor véget ért. 
Érdekes volt megfigyelni, hogy a

nem ért a körmére a hideg el­
leni védekezés szüksége.

A kerékpárokat szintén elkap­
kodták. Volt olyan, amelyikért 
120 pengőt is adtak. Nyár van: 
a kerékpár a munkások nyári 
gyors közlekedési eszköze akkor, 
amikor a munkahelyüktől távol 
laknak. Kilenc kerékpár fogyott 
el a nagy keresletben.

Ékszerfélét, zsebórákat, gyűrű­
ket, jegygyűrűket nem akart 
senki sem venni. A nép most 
nem fényűz. Nincs munka, nincs 
kereset s igy nincs is módjában 
vásárolni ilyen holttöke számba 
menő luxuscicomát.. . A pénz 
elsősorban az életre, kenyérre, 
cipőre s ruhára kell.

A Szentjános 
ünnepség sorrendje.

tették kedves ünnepségünk meg- 
! tartását. Most már bizton remél­

jük, hogy olyan gyönyörű és lé­
lekemelő látványossággal szolgá­
lunk városunk közönségének, 
amit egy emberöltőn keresztül 
sem lehet elfeledni. Hogy idáig 
jutottunk, nagy őröm az nekünk

Most, miután az adakozó kö­
zönség jóindulatából biztosítva 
van a Jánoska ünnepély meg­
tartásának lehetősége, mint előbb 
is jeleztem, beszámolok a meg 

arra, hogy a népjóléti és szociá- állapított ünnepség időbeli sor- és ha az időjárás is kedvez, úgy 
lis feladatok igen fontos uj ágát rendjéről, ami csak abban az teljes sikerre számíthatunk,
képezik a háborn óta a köz- j esetben fog megváltozni, ha va- 
igazgatásnak. A problémához ; lami rendkívüli rossz időjárás

keresztezné kitűzött tervünket.
Elsősorban is hálás köszöne- 

tünket tolmácsoljuk mindazon jó­
indulatú adakozóknak, akik mint 
önzetlen segítőtársaink lehetővé

még dr Gonczlik Kálmán apát­
plébános szólt hozzá s azon re­
ményének adott kifejezést, hogy 
ezen álandó intézmény be fog 
válni a valóságban.

Telefon: 92.

Az ünnepség f. hó 15-én, szer­
dán este negyed nyolc órakor 
veszi kezdetét a szentjánosi ká­
polnánál, amikor is Szentjános 
kicsiny szobrát négy egyén a 
vaskuti fuvózenekar kíséretében 
leszállítja a kápolna előtt előre
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felállított és feldíszített katonai
uszójárműre. A városba való in­
dulást egy ágyulővés és egy ma­
gasan járó röppentyű fogja jelezni 
pontosan fél nyolc órakor. Lassú 
tempóban történő felvonulásun­
kat kivilágított katonai és ma- 
gáncsónakraj követi a Szentjá- 
nost vivő vizijárművön lévő ze­
nekar hangjai mellett. Elől fog a 
tüzijátékos vizijármű haladni, azt 
követi Szent Jánost szállító jár­
mű és utána a csónakraj. A tű­
zijáték zöme a város alatti Ka- 

: marásduna részen lesz eszkö- 
! zőlve, amig a Szent Jánost szál- 
1 litó jármű a halászbárkákig 
j úszik, majd onnan visszafordul- 
i va a Hechtl-féle szigeti vendéglő 
I előtt köt ki, ahol a vaskuti fuvó- 
! zenekar a Himnusz eljátszása 

után kiszáll és ezzel az ünnep­
ség bevégződik.

Az ünnepség fényének emelé­
sére felkérjük az igen tisztelt vi- 
zisportegyesüieteket és csónaktu­
lajdonosokat, hogy járműveikkel 
az ünnepségen résztvenni szíves­
kedjenek. A rendőrség szigorú 
intézkedését szem előtt tartva fi­
gyelmeztetjük a résztvekőket, 
hogy kivilágitatlan csónakokkal 
nem vehetnek részt a felvonulás­
ban. Balesetek elkerülése végett 
senkinek sem szabad a Szent 
Jánost vivő, vagy a tüzijátékos 
járműhöz kapaszkodni és nem 
szabad ide-oda való vágtatással 
az elől járó vizijárművek evező­
seit akadályozni. Ez mind hát­
ráltatná a felvonulást, sőt esetleg 
bajok is származhatnának belőle. 
A Ferenc-csatorna r-t. kérel­
münkre, miként a nuiltban is, 
megengedte a szabad, díjmentes 
bevonulást erre az estélyre azon 
kikötéssel, hogy legkésőbb május 
hó 16-án reggel minden Kama- 
rásdunához nem tartozó csónak 
és vizijárműnek el kell hagynia a 
csatornát.

Mi nagy felelősségünk tudatá­
ban oda fogunk hatni, hogy min- : 
den a legpontosabban és a leg I 
nagyobb rendben történjék, vi­
szont saját érdekükben ugyanerre , 
kérjük mindazokat, akik részt j 
óhajtanak venni a felvonuláson. ;

A mulatni vágyó közönségnek 
a szigeti vendéglőben a vaskuti 
fuvózenekar térzenével szolgál.

K. V. j

férfiaknak minden, de különösen Irodai munkájuknál

nélkülözhetetlen
Lázárnál.

egy jó szemüveg Ultrái üveggel közeire és távolra egyforma jól láthat. Szakszerű 
és pontos kiszolgálás az egyedárus tónál, Vörösmarty utca 8. Telefon 272

Pbecs-
rtékíi i«| íjai kir. 
rásbirés végzésé- 

az án vén, an-
20. §-a 
zálog­

ok ja- 
envedett 
sut mel- 
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Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
6RÜNHUT és TÁRSA 
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)rt> adni. 
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Nagy Márton műszaki 
j tanácsos távozása. Nagy Már- 
j ton városi műszaki tanácsos, az 
I építészeti osztály vezetője szom- 
j baton, május 11-ikén délelőtt be- 
! nyújtotta állásáról való lemon- 
; dósát Bisztray-Balku Gyula fö- 
í ispán kezébe, aki a lemondást 
; el is fogadta. Bisztray-Balku fő- 
• ispán őszinte elismerését tolmá- 
I csolta azért az értékes munkál- 
, kodásért, amelyet a város fej- 
j lesztése érdekében kifejtett és 
I sajnálkozását fejezte ki távozása 

felett.

— Közgyűlés lesz délután
Baja város törvényhatósági bizott­
sága ma, hétfőn délután 3 órakor 

í rendkívüli közgyűlést tart, amely­
nek legfontosabb pontja a kincs­
tári építkezés.

— Omke választmányi ülés
Az Omke bajai kerületének vá­
lasztmánya szombaton este 9 óra­
kor a Kereskedelmi Caszinó he­
lyiségében az OTI. választások­
kal kapcsolatban dr. Bajai Ernő 
elnök prezideálásáva ülést tartott.

— Folynak uz OTI. válasz­
tások. A Társadalombiztosítói 
választások tegnap kezdődtek s 
ma is még javában folynak Ma 
este 8 óráig lehet szavazni az 
Ipartestületben, vagy a Józsefvá­
rosi Olvasó Körben. A szavazás 
a legpéldásabb rendben folyik 
minden zavaró momentum nél­
kül. A szavazás titkos Mindenki 
szavazzon le ma este 8 óráig.

— Uj városi mérnök Nagy 
Márton műszaki tanácsos távo­
zásával megürült városi mérnöki 
állásra, Bisztray-Balku Gyula fő­
ispán Nagy András fővárosi mű­
építészt főmérnöki rangban behe­
lyettesítette.

— A katymári vásár. A
katymári tavaszi országos vásárt 
május 20-ikán tartják meg.

— Meglopott aljegyző. Be-
recz Gyula bácsalmási községi 
aljegyző a faluban Müller József 
Templom-utcai házban lakik. Az 
aljegyzőnél a napokban betörők 
jártak éjjel. Összecsomagolták éj­
jel a ruháit s utána a kerten át 
eltávoztak. Azt hiszik Bácsalmá­
son, hogy ugyanazok az alakok 
követték el a betörést, akik Ba­
ján is garázdálkodnak.

Áldott állapotban lévő 
nők és ifjú anyáknak a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű- 
vizkura hatalmasan előmozdítja 
a bélműködést és a testet köny- 
nyeddé teszi. Több orvosprofesz- 
szor a Ferenc József vizet sziv- 
elzsirosodásnál is reggel, délben 
és este egy-egy harmadpohárnyi 
mennyiségben rendeli. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
Ékszerüzletekben.

— Biztosan lesz Kelebián 
bank* Jelentettük már, hogy a 
Magyar Olasz Bank fiókot állit 
fel Kelebián 100,000 pengő alap­
tőkével. A részvények jegyzése 
most van folyamatban: az alá­
írók száma állandóan szaporodik, 
Az alapítók a legutóbbi értekez­
leten megállapították, hogy a ke- 
lebiai iakósság körében nagy az 
érdelődés az alapítandó bank 
iránt és a szükséges 40,000 pengő 
névértékű részvényt már csaknem 
teljes egészében plasszirozták.

— Magyarország baromfi- 
állománya. A magyar baromfi­
állomány nagyságáról 1895. év 
óta nem jelent meg statisztikai 
kimutatás, pedig az utolsó esz­
tendőkben olyan rohamos lendü­
letet vett a baromfitenyésztés, 
hogy ilyen statisztikai kimutatás 
általános érdeklődésre tart szá­
mot. A Magyar Statisztikai Szemle 
legújabb számában közli a ba­
romfiállományunk statisztikai ada­
tait. Ezek szerint a baromfite­
nyésztés terén birtoknagyság sze­
rint a 20 holdon aluli gazdasá­
gok vezetnek, ezek adják ba­
romfiállományunk közel 80 szá­
zalékát. A megoszlás egyes faj­
ták szerint a következő: 'Lyuk- 
féle 28,718.831 drb, pulyka 760 
ezer 672 drb, lúd 4,725.330 drb, 
kacsa 3,139.143 drb, galamb 1 
millió 340.906 drb. Összesen 
38,685.782 drb. A birtokkategó­
riák szerinti megoszlást az alábbi 
összeállítás mutatja : 20 kát. hol­
don alul 28,930 288. 20—100 kát 
holdig 6,620.573. 100-1000 kát. 
holdig 1,811.950. 1000 kát. hol­
don felül 1,322.871.

— Az OTI listáinak elsőbb­
ségi kérdése. A Társadalom­
biztosító Intézet tegnapi és a 
mai választása alkalmával a sza­
vazó lapokon elül álló névre 
vonatkozólag országos egyöntetű­
séggel a központban megtartott 
sorshúzás eredményeképpen va­
lamennyi kerületben, igy Baján 
a Dolgozók Nemzeti Blokkja je­
löltjeinek nevei állanak elül a

szavazólapokon még pedig úgy 
a kerületi választmány tagjainak, 
mint az országos közgyűlési ki­
küldöttek választásánál.

— Az uj vasúti menetrend. 
A Független Magyarság holnapi 
számában közöljük az uj vasúti 
menetrendet, amely kevés elté- 

, réssel ugyanaz, mint a régi.

; — Fagyos szentek. Tegnap,
! május 12-ikén köszöntöttek be a 
j fagyos szentek. Vasárnap volt 
j Pongrác, ma 13-án van Szervác 

és holnap 14-ikén pedig Boni­
fác napja lesz. A nép ezt a há­
rom szentet a nevükkel kapcso­
latos sokszor ítéletidő miatt rác 
szenteknek is nevezi. Ezek a na­
pok reneszetint hűvös, sőt szinte 
hideg időjárást szoktak maguk­
kal hozni s innen a második el­
nevezés is: fagyos szentek, aho­
gyan elkeresztelték ezt a három 
szentet. Az utóbbi években saj­
nos, általában beváltak a népies 
időjőslások és a fagyos szentek 
mindig meghozták a levegő nagy­
mérvű lehűlését, éjjeli fagyot, sőt 
jégesőt is. A fagyos szentekkel 
az idén is baj lehet még, mert 
hiszen Pongrác vasárnap nagy 
borulást, villámlást és égdörgést 
hozott. Mégis reméljük, hogy az 
idén, amikor egy-két héttel eze­
lőtt is fűteni kellett és október­
től április végéig tartott a tél, ez­
úttal a fagyos szentek nem adják 
ki mérgüket, hiszen csak pár 
napja köszöntött be egyszerre 
minden átmenet nélkül a nagy 
meleg. A három fagyos szent után 
ebben a hónapban még egy ve­
szedelmes nap van 25-én Orbán 
napja, amely ugyancsak dért, fa­
gyot és efféle veszedelmet hoz­
hat a néphit szerint.

SPORT
Ferencváros - Kispest 6:1.
Ili kér —Szabária 1 : 1.
Budai 33 —Somogy 4: 1.
Admira —Hungária 1 : 0 

Helyi mérkőzések.
BMTE—Szekszárdi Törekvés 

0 : o Másodosztályú bajnoki mér­
kőzés volt a Patak-utci sportpá­
lyán. Az erős iramú mérkőzésen 
az első félidőben Szekszárd, a 
másodikban a bajai munkás csa­
pat volt fölényben eredmény 
nélkül.

BSE-BMTE 11. 4:1. Training 
jellegű mérkőzés volt.

B Turul —Bácska SE 4 :0 (3:0)

1--A.-2ST-X

Május 15-én, szerdán d. u. 6, este 9 órakor.

A londoni Britis Internacionál filmgyár remeke

á m o r
Egy fiatal láeány életregénye 12 felv. — Fősz: 

Betty Balfour, Jack Trevor és Lilian Gibson.
Pardon, tévedtem Jévor szarva*

Vigjdtik 3 fele. Tanulidgoe.

FIGYELEM I Tekintettel a Szent János ünnep tiszteletire rendezeti 
vízi ünnepélyre, az eeU elóadde kivételesen 9 órakor kezdődik.
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Elsőrendű nagy­
méretű

ezrenként. — Kisméretű 51 Pengő
tégla 55 P

■PQT^^Á.^: £akeres,kedés"beii

Bajai Cementárugyár R. T. Baja
Gyártelep: Világos u 8 (Állatvásártér.) Iroda: Bajai Ernő, Haynald u. 13 'Telefon 225

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrűket, cementcsöveket 
minden méretben, betonkeritéseket és mindenféle cementárut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben — ÁLandó 

■ — raktáron: Usződi dunakavics, cement, műkőzuzalék, cementfesték. ...

Ideál kerékpár
Értesítés!

Értesítjük a n. 6. közönséget, hogy

Baján, Czirfusz Ferenc-utca 
/. szám alatt

lakatos műhelyünket

teljesen felszerelve 142 pengőért kapható

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kiivné-u. 6. Baja. Telefon 256.

Háztar- n Q rrx/ta lza ritdí étin v az összes mosó-és tisz­
tásokban Ild^yialxal llaallUZ, titószerek és anyag ok,

OlsLjfestéifeelk:,

Autó- és csőnakiakkok,
Iol SL±e S't éHs: e 3^:

DIENST ES ILLÉS
cég alatt megnyitottuk.

Cégünk a mai technika legmoder­
nebb gépeivel és villamos erömeghaj- 
tásra van berendezve s igy minden a 
szakmába vágó rendelést — a legolcsóbb 
áron — vállalunk és pedig:
fekete és zománcozott asz tat-tűz­
helyt, mindennemű épület munkát és 
mindennemű fémtárgy nikkelezését. 

Szives támogatást kérünk 
tisztelettel

Dienst Lajjs és Illés György.

mindennemű egyéb festék fára, vasra stb., továbbá KENCE, 
TERPENTIN, BRUNOLIN, ECSETEK, KÁTRÁNY, 
CARBOLINEUM, CREOLIN, BIBER szigetelőanyag stb.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI HELYE
zz

TANCZOS ERNŐ
festékáru-szak üzlete 

BAJA,
Erzsébet klr.-né u. 5. sz.

Telefon: 85.
Pontos kiszolgálás I Szakszerű felvilágosítás I

Saját gyártmányú

Nyugágyak
olcsón kaphatók.

UTRY Pál Fiai
Erzsébet királyné u. 38. 

Telefon 2 — 80.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában

vásároljon.

Május 13-tól május 20-ig 
reggel fél 8 óráig

Lovassy Ödön. és 
Dr. Geiringer János

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
Az ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a közönség rendelkezésére.

Monogrammhimzést
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Cim a kiadóban.
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UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Salétrommenles tégla
Bonyhádi és Kárászkoblényi ■

legjobb tehát legolcsóbb 
Goldschmidt Lajos fatelep Zádor Oszkárnál

DBs-jee, S-u.g'OTrica, psext.
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